
مسئولان تأکید کردند تمامی اقدامات با 
رعایت استانداردهای ایمنی و با هدف 
حفظ آرامش و امنیت مسافران انجام 

شده است.

 23 اتوبوس 
برای جا‌به‌جایی مسافران

در محدوده راه‌آهن شمال‌شرق نیز پس 
از توقف دو رام قطار در ایستگاه شاهرود، 
عملیات موسوم به »واکنش سریع« 
اجرا شد. در این عملیات، با هماهنگی 
استانداری سمنان و اداره‌کل راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای استان، ۲۳ دستگاه 
اتوبوس در کوتاه‌ترین زمان ممکن به 
محل اعزام شدند و انتقال مسافران به 
مقصد مشهد انجام گرفت. مسئولان 
این منطقه اعام کردند تمام مراحل 
جابه‌جایی با رعایت کامل ضوابط ایمنی 
و بدون بروز حادثه انجام شده و اولویت 
اصلی، حفظ امنیت، آرامش و ارائه خدمات 

مناسب به مسافران بوده است.
همزمان با اقدامات اجرایی، شرکت 
راه‌آهن اطلاع‌رسانی مستمر به مسافران 
را نیز در دستور کار قرار داد. از مسافران 
به  از مراجعه  درخواست شد پیش 
ایستگاه‌ها، آخرین وضعیت حرکت قطارها 
را از طریق سامانه اطلاع‌رسانی راه‌آهن 
به شماره ۰۲۱۵۱۴۹ پیگیری کنند. علاوه 
بر این، اعام شد تغییرات احتمالی در 
برنامه حرکت قطارها از طریق پیامک به 
اطلاع مسافران خواهد رسید تا از مراجعات 

غیرضروری به ایستگاه‌ها جلوگیری شود و 
امکان برنامه‌ریزی مناسب برای ادامه سفر 

فراهم باشد.

 اهمیت راهبردی 
محور تهران–مشهد

این حادثه بار دیگر اهمیت زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل ریلی کشور را آشکار کرد. 
محور تهران–مشهد یکی از مهم‌ترین 
خطوط ریلی ایران به شمار می‌رود و 
سهم قابل‌توجهی از جابه‌جایی مسافران 
بین‌شهری را به خود اختصاص داده است. 
بر اساس آمارهای منتشر شده، روزانه 
ده‌ها رام قطار در این مسیر تردد می‌کنند 
و بخش عمده‌ای از سفرهای ریلی کشور به 
مقصد یا مبدأ مشهد از طریق این محور 
انجام می‌شود. به همین دلیل هر گونه 
اختال در این مسیر می‌تواند بر برنامه 
سفر هزاران نفر تأثیر بگذارد و ضرورت 
آمادگی دستگاه‌های مسئول برای مدیریت 
بحران و حفظ تداوم خدمات را بیش از 

پیش نمایان سازد.
افزون بر این، اهمیت این مسیر تنها به 
جابه‌جایی روزانه مسافر محدود نمی‌شود. 
در ایام خاص مذهبی و مناسبت‌های 
ملی، محور ریلی تهران–مشهد با افزایش 
قابل‌توجه تقاضا روبه‌رو می‌شود و نقش 
آن در پشتیبانی از سفرهای انبوه پررنگ‌تر 
از همیشه است. از این منظر، تداوم 
خدمت‌رسانی در این محور نه‌تنها یک 
ضرورت حمل‌ونقلی، بلکه بخشی از حفظ 

نظم خدمات عمومی در کشور به حساب 
می‌آید. سرعت عمل در بازسازی مسیر 
آسیب‌دیده نیز نشان داد شبکه ریلی کشور 
از آمادگی لازم برای واکنش در شرایط ویژه 

برخوردار است.

 بازسازی سریع 
و بازگشت تدریجی به روال عادی

مجموعه اقدامات انجام‌ شده پس از 
وقوع این حادثه نشان می‌دهد شرکت 
راه‌آهن با بهره‌گیری از ظرفیت‌های فنی، 
عملیاتی و مدیریتی، تلاش کرده است با 
آغاز فوری عملیات بازسازی، آثار ناشی از 
اختال در شبکه ریلی را برای مسافران 
به حداقل برساند. اعزام سریع نیروهای 
تخصصی، استقرار تجهیزات بازسازی، 
استفاده از ناوگان حمل‌ونقل جاده‌ای، 
اجرای طرح انتقال ترکیبی مسافران، 
هماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی و 
اطلاع‌رسانی مستمر، از مهم‌ترین اقداماتی 
بود که در ساعات اولیه پس از حادثه به 

اجرا درآمد.
در عین حال، ازسرگیری تردد در یکی از 
خطوط آسیب‌دیده در کمتر از ۱۵ ساعت، 
نشانه‌ای روشن از آمادگی فنی و عملیاتی 
راه‌آهن برای مدیریت شرایط خاص است. 
انتظار می‌رود با تکمیل عملیات ترمیم 
و تأیید ایمنی مسیر، حرکت قطارها در 
محور تهران–مشهد به‌تدریج به برنامه 
عادی بازگردد و خدمات حمل‌ونقل ریلی 
این مسیر مطابق برنامه از سر گرفته شود.
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 پس از آسیب به بخشی از محور ریلی تهران–مشهد
عملیات بازسازی با سرعت آغاز شد

بامداد روز پنجشنبه، در پی وارد آمدن 
آسیب به بخشی از زیرساخت‌های 
محور ریلی تهران–مشهد بر اثر حمله 
جنایتکارانه آمریکا، در آستانه تشییع 
رهبر شهید در مشهد، تردد قطارهای 
مسافری در این مسیر با اختلال مواجه 
و حرکت تعدادی از قطارها متوقف شد 
یا با تأخیر همراه بود. این محور یکی 
از مهم‌ترین و پرترددترین خطوط 
ریلی کشور محسوب می‌شود و نقش 
مهمی در جابه‌جایی مسافران میان 
پایتخت، استان خراسان رضوی و سایر 

استان‌های کشور دارد. 
از این رو، هر گونه وقفه در بهره‌برداری 
از این مسیر، علاوه بر ایجاد اختلال در 
برنامه سفر مسافران، ضرورت اجرای 
سریع اقدامات فنی و مدیریتی برای 
بازگرداندن شرایط به وضعیت عادی 
را دوچندان می‌کند. با این حال، 
متخصصان ایرانی در کمترین زمان 
توانستند یکی از خطوط را بازسازی 
کنند. جدیدترین خبرها نیز حاکی 
از آن است که تردد قطارها در یکی از 
خطوط ریلی منتهی به مشهد مقدس 

از سر گرفته شده است.
جبارعلی ذاکری، معاون وزیر راه و 
راه‌آهن،  مدیرعامل  و  شهرسازی 
درباره بازسازی مسیر آسیب‌دیده 
ریلی در حمله آمریکای جنایتکار به 
زیرساخت‌های حمل‌ونقلی کشورمان 
گفت:»کمتر از ۱۵ ساعت پس از حمله 
دشمن آمریکایی به خط ریلی مشهد، 
با تاش مهندسان راه‌آهن یکی از 
خطوط آسیب‌دیده بازسازی و دوباره 
وارد چرخه خدمت‌رسانی شد.« به 
گفته ذاکری، تردد قطارها هم‌اکنون از 
طریق خط بازسازی‌شده از سر گرفته 
شده و عملیات بازسازی خط دوم نیز 

ادامه دارد.

نیمه خردادماه امسال مدیرکل راه‌آهن 
خراسان در گفت‌وگو با ایرنا از تردد 
روزانه ۷۵ رام قطار مسافربری از ۳۱ 
شهر و مرکز استان به مشهد و بالعکس 
خبر داده بود؛ آماری که نشان می‌دهد 
حدود ۷۰ درصد قطارهای مسافربری 
برون‌شهری کشور در مسیرهای منتهی 
به مشهد تردد دارند. همین آمار 
به‌خوبی نشان می‌دهد محور تهران–
مشهد صرفاً یک مسیر حمل‌ونقلی 
نیست، بلکه یکی از شریان‌های اصلی 
جابه‌جایی زائران و مسافران در کشور 
به شمار می‌رود و پایداری خدمات در 

این محور، اهمیتی ملی دارد.

پس از حادثه
بر اساس گزارش‌های منتشر شده 
از سوی مسئولان راه‌آهن، بلافاصله 
پس از وقوع حادثه، ستاد مدیریت 
بحران شرکت راه‌آهن تشکیل شد و 
تمامی واحدهای تخصصی در حوزه‌های 
فنی، عملیاتی، پشتیبانی و مدیریت 
ترافیک ریلی در آماده‌باش کامل قرار 
گرفتند. در اولین ساعات پس از حادثه، 
گروه‌های کارشناسی به محل اعزام 
شدند تا با بررسی میزان خسارت وارد 
شده، اقدامات لازم برای ایمن‌سازی 
محل و آغاز عملیات بازسازی را در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن اجرا کنند. 
همزمان، برنامه‌ریزی لازم برای مدیریت 
تردد قطارها و جلوگیری از افزایش 
اختلال در سایر خطوط ریلی نیز انجام 

. شد
مطابق اعلام مسئولان، عملیات ترمیم 
مسیر آسیب‌دیده بلافاصله آغاز شد و 
تجهیزات، ماشین‌آلات و نیروهای فنی 
مورد نیاز در محل مستقر شدند. هدف 
اصلی از این اقدامات، بازگرداندن 
هرچه سریع‌تر قابلیت بهره‌برداری 
از مسیر و فراهم کردن شرایط لازم 
برای ازسرگیری حرکت قطارها بود. 
مسئولان شرکت راه‌آهن اعلام کردند 
با توجه به بسیج امکانات موجود، 

روند بازسازی با سرعت مناسب در 
حال انجام است.

 اولویت 
با جا‌به‌جایی مسافران بود

از آنجا که وقوع این حادثه موجب 
توقف تعدادی از قطارهای مسافری در 
ایستگاه‌های مختلف شد، مدیریت 
از  یکی  به  مسافران  جابه‌جایی 
مهم‌ترین اولویت‌های عملیاتی تبدیل 
شد. در همین راستا شرکت راه‌آهن 
با همکاری دستگاه‌های اجرایی و 
بخش حمل‌ونقل جاده‌ای، برنامه‌ای 
برای انتقال مسافران از طریق ناوگان 
اتوبوسرانی تهیه و اجرا کرد. این برنامه 
با هدف کاهش زمان انتظار مسافران، 
جلوگیری از ازدحام در ایستگاه‌ها و 
استمرار سفرها طراحی شد تا افراد 
بتوانند با کمترین میزان تأخیر به 

مقصد خود برسند.
در چارچوب این برنامه، در ایستگاه‌های 
مختلف از جمله ابومسلم، نیشابور، 
خیام و تربت‌حیدریه، اتوبوس‌های 
مورد نیاز مستقر شدند و انتقال 
مسافران از این ایستگاه‌ها به مقصد 
مشهد یا سایر ایستگاه‌های تعیین 
برای  ‌شده، آغاز شد. همچنین 
بخشی از مسیر، از ظرفیت ریل‌باس و 
قطارهای ترنست استفاده شد تا امکان 
ادامه سفر مسافران از طریق ترکیبی 
از حمل‌ونقل جاده‌ای و ریلی فراهم 
شود. این شیوه موجب شد بخش 
قابل‌توجهی از مسافران بدون نیاز به 
انتظار طولانی، سفر خود را ادامه دهند 
و آثار ناشی از توقف مسیر تا حد امکان 

کاهش یابد.
بر اساس آمارهای ارائه ‌شده از سوی 
مسئولان شرکت راه‌آهن، تا ساعات 
بعدازظهر همان روز، بخش عمده‌ای از 
مسافران متوقف ‌شده از طریق اجرای 
این طرح ترکیبی به مقصد رسیده 
بودند و عملیات انتقال سایر مسافران 
نیز به ‌صورت مستمر ادامه داشت. 

 یک عرضه اولیه در بورس 
از جنس انرژی‌های تجدیدپذیر

نشست‌های معارفه نماد »برق سبز منجیل« 
در روزهای ۲۰ و ۲۱ تیرماه برگزار می‌شود؛ 
اقدامی که می‌تواند زمینه ورود یکی از بازیگران 
قدیمی حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر به بازار 
سرمایه را فراهم کند. اهمیت این عرضه از آن 
جهت است که برای اولین بار، یک نیروگاه 
بادی در آستانه حضور در فرابورس قرار گرفته 
و از این منظر می‌تواند نشانه‌ای از گسترش 
تدریجی حضور دارایی‌های حوزه انرژی پاک 

در بازار سرمایه باشد. 
شرکت تولید نیروی برق سبز منجیل دارای 
و  منجیل  محدوده  در  بادی  نیروگاه‌های 
ضلع شرقی دریاچه سد سپیدرود است. 
این مجموعه از دو سایت منجیل و پسکولان 
تشکیل شده و با ظرفیت تولیدی حدود ۹۲ 
مگاوات، از واحدهای شناخته‌شده در حوزه 
برق بادی کشور به شمار می‌رود. سابقه 
فعالیت این نیروگاه به طرح‌های توسعه‌ای 
دهه ۷۰ بازمی‌گردد و همین سابقه بهره‌برداری، 
آن را از برخی پروژه‌های جدید و در مرحله 

ساخت متمایز می‌کند. 
از منظر بازار سرمایه، آنچه این عرضه را 
قابل توجه می‌کند، بیش از هر چیز ماهیت 
عملیاتی دارایی و الگوی درآمدی آن است. 
بخش مهمی از درآمد این شرکت بر پایه 
قراردادهای خرید تضمینی برق شکل گرفته؛ 
مدلی که در مقایسه با برخی کسب‌وکارهای 
وابسته به نوسانات شدید قیمت‌های جهانی 
یا مواد اولیه، از ثبات نسبی بیشتری برخوردار 
است. البته این موضوع به معنای نبود ریسک 
نیست و متغیرهایی مانند هزینه‌های تعمیر 
و نگهداری، وضعیت تولید و نحوه تسویه 
مطالبات نیز در ارزیابی نهایی سهام اثرگذار 

خواهند بود. 
ورود این نیروگاه بادی به فرابورس را می‌توان 
از زاویه‌ای دیگر نیز بررسی کرد؛ بازار سرمایه 
ایران در سال‌های اخیر بیشتر میزبان صنایع 
بزرگ سنتی بوده و حضور شرکت‌های مرتبط 
با انرژی‌های تجدیدپذیر هنوز محدود است. 
در چنین شرایطی، عرضه »منجیل« می‌تواند 
به متنوع‌تر شدن ترکیب صنایع حاضر در بازار 
کمک کند و در عین حال تصویری روشن‌تر از 
ظرفیت‌های اقتصادی پروژه‌های انرژی پاک 

ارائه دهد. 

حمل و نقل

بورس
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